

# 教宗本笃十六世首次 带领圣伯多禄广场信 友颂念叁钟经并发表 讲话

教宗说：五月是特别敬礼圣母的月份

2005年5月3日

教宗本笃十六世五月一日星期天中午首次出现在梵蒂冈宗座大楼第叁层教宗寓所书房窗口，从那带领来自世界各地的信友颂念主日叁钟经，并发表

讲话。这个窗口，世界无数的人都熟悉，因为有二十七年之久，先教宗若望保禄二世只要身在梵蒂冈，每个星期天中午必定出现在这，向广场的群众讲话，带领他们祈祷。

这次可是换了声音，是教宗本笃十六世在讲话，他第一次从这个窗口俯视广场的人群，而且非常众多，因为这一天正是五一劳动节，义大利基督信徒劳工协会成员特别聚集在这向新教宗致敬，并聆听他讲话。

教宗说：“我第一次从这个窗口向你们讲话，这个窗口先教宗可敬爱的形象已经使全球无数的人对它感到熟悉亲切。若望保禄二世一个主日复一个主日，信守他这已经成为习惯的约会，有超过四分之一世纪之久的时间他陪伴着教会和世界的历史，即使现在我们仍然感受到他从来没有如此亲近的临在。此时我的第一个心愿仍然是感谢这些日子以来以祈祷支持我，

以及从世界各地遥寄给我讯息贺函的人”。

五月一日这天，东正教和天主教东方礼的教会团体正好庆祝耶稣复活节，教宗於是趁这个机会祝贺他们说：“对我们这些兄弟，我以教会传统宣报喜讯的方式祝贺他们‘基督已经复活，真正复活了！’。我衷心祝愿他们的复活节庆祝活动成为对我们共同的上主异口同声的祈祷和赞颂，他叫我们坚决地走向圆满的合一”。

接着，教宗谈到纪念五一劳动节的意义说：“今天我们以基督信徒非常喜爱的礼仪纪念日，圣若瑟工人节，进入五月的生活。五十年前，庇护十二世教宗制定了这个节日，目的在强调劳动和基督及教会临在劳工界中的重要性。在今天的社会中有必要为先教宗若望保禄二世在他的《工作通谕》中所阐述的劳动的福音作证。我希望今天的人，特别是青年，不缺乏工

作，而且工作的条件越来越尊重人性的尊严”。

这一天圣伯多禄广场上聚集了义大利许多基督信徒劳工界人士，教宗特别向他们说：“今年义大利基督信徒劳工协会庆祝协会成立六十周年，我希望协会成员继续度他们所选择的基督信仰友爱的生活，并把这个价值体现在工作场所和社会生活中，使关怀、正义与和平成为建立人类大家庭团结的支柱”。

最後，教宗谈到五月圣母月说：“五月是特别敬礼圣母的月份，先教宗若望保禄二世以言以行教导我们用圣母的眼光来默观基督，并重视玫瑰经祈祷。让我们藉着咏唱‘天皇后喜乐’，把教会和人类的种种需要托付给童贞圣母”。

结束叁钟经祈祷和讲话之前，教宗又表示最近几日他特别想到世界上因战争、疾病和贫穷而受苦的人，尤其想到因内乱处在动荡不安中的西非多哥共

和国的人民。教宗为所有这些人们祈求协和与和平的恩典。

---

pdf | document generated  
automatically from [https://opusdei.org/  
zhs/article/article-340/](https://opusdei.org/zhs/article/article-340/) (2025年12月17  
日)